Activité 1 sur le thème 2 : qu’est ce qu’un octet – généralités sur Internet
Consignes : 

1.Enregistrer immédiatement le fichier word dans le dossier approprié (snt/theme2).

2.Compléter ce document Word . Il faudra soigner la rédaction (phrases complètes). A la fin de l’heure , enregistrer votre travail sur clé usb et déposer le document dans l’espace élève de Pronote. (page d’accueil ou cahier de texte – onglet déposer ma copie)

1ère partie :la base binaire et hexadécimale
Vidéo : codage binaire  (de 0 à 4mns puis de 7mns55 à 10mns40s)
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3.1. Vocabulaire

Quele que st aure de information traiée pas un ordinaeut inage, son, txte, vidio) elle
et tojouts sous 1a forme dun ensemble e nombres crit e base 2, pa exéaple 01001011

L terme bil (5 mimscule dans Je motations signifie « biaary gt . cestindise 0 ou 1 en
sumbroraton binaie. T vagit de s phs pette e dinformation manipulable pa wae machine
umerique. T 5 possible de représemer physiquesment Cote aiormation bindihe o . iganl
ectriqe ou magaéique, qi, av-deld dun cerain sewl, correspond I valeur

o amglas byie o0 B mauscule s es motations) ot e uaé diaformation composée

de S it T permt pas exempl de stocke un asacére comme ane Lo o un chife

U unie Sinfovmation composée d 16 bt st gonirlement spploe ok (n anglais word)

Une unié dinformation de 32 bits de longueur ¢t appelée (ca anglas double word,
doi tappelaion dvord)

‘Besucoup dinformaticiens ont sppris que 1 kilooctet alat 1024 otets. Or, depnis décembre
1995, Torganisme intemational IEC a staué su I question’.

i Lo s stondardistes

- Unkilooctei(ke) = 10%octets

+ Unmégaoctet Mo) = 10° octets

- Ungigaoctet Go) = 10%octets

+ Untéraoctet (To) 102 octets

+ Unpétaoctet (Po) 10 octets

+ Unexaoctet (Eo) 10 octets

- UnzetoctetZo) = 10% octes

- Uanyottuoctet(f0) = 10* octes

+ Unbrontooctet 107 octets (non officiel)

ez vous 66 acheté a disque dur et constat,en Tutlisant pour la remiére fos, que sa file

séelle était sensiblement plus petite que celle annoncée par le fabricant 2 Sachez que le fabricant ne
vous a techniquement pas menti. Il a profite d'une confusion courante entre deux systémes de
‘préfixes dunités.

‘En effet, lors du développement des premiers ordinateurs, les informaticiens ont décidé dutiliser
le préfixe «kilo» pour désigner 1024, puisqulelle est raisonnablement proche de 1000. Cette
tendance s'est poursuivie ensuite - un groupe de 1024 kilooctets a été appelé un mégaoctet, un
‘groupe de 1024 mégaoctets a été appels gigaoctets, et ainsi de suite. Alors que le passage successif
entre les préfixes kilo, méga, téra, .., correspond en principe & un facteu 1000, il correspond donc &
un facteur 1024 en informatique. Un mégaoctet devrait en principe valoir 1000 X 1000 octets, clest-i-
dire 10001000 dloctets, mais il vaut 1024 X 1024 octets en informatique, clest-d-dire 1048576
octets... ce qui correspond & une différence de 4.63 % !




Conversion binaire – décimale
[image: image2.png]3.2.1. Conversion décimal - binaire
Convertissons 01001101 en décimal & aide du schéma ci-dessous
EUESE SRS
01001101

Le nombre en base 10 est 2°+ 2 + 2+ =64 + 5+ 4+ 1=77.

Allons maintenant dans I'auire sens et écrivons 77 en base
2. 11 s'agit de faire une suite de divisions euclidiennes par 2.
Le résultat sera Ia juxtaposition des restes.

Le schéma cicontre explique la méthode mieux quiun
Long discours

77 s'crit donc en base 2 - 1001101
i on Técrit sur un octet, cela donae : 01001101





Exercice :

1.Soit l’octet  1010 1101 (écrit en base 2)

Donner sa valeur en base décimale.   

	27
	26
	25
	24
	23
	22
	21
	20

	
	
	
	
	
	
	
	


…×27  + …×26  +…×25 + …×24 + …×23 +…×22 + …×21 + …×20 =………………………..

2.Soit l’octet  1110 0000 (écrit en base 2)

Donner sa valeur en base décimale.   

	27
	26
	25
	24
	23
	22
	21
	20

	
	
	
	
	
	
	
	


…×27  + …×26  +…×25 + …×24 + …×23 +…×22 + …×21 + …×20 =………………………..

3.Quel est le plus grand nombre que l’on peut coder avec un octet ?Combien de nombre peut on coder avec un seul octet ?

…×27  + …×26  +…×25 + …×24 + …×23 +…×22 + …×21 + …×20 =………………………..

………………………………………………………………………….

4.Soit le nombre décimal 245 .
Coder ce nombre à l’aide d’un octet ?

245    2

               2

                    2

             2

                     2

                      2

                                                                      2

245 est codé par     ………………….

Adresses IP :

Toute machine reliée à Internet est identifiée sur le réseau à l’aide de 4 octets séparés par des points.
C’est l’adresse IP. Combien peut il y avoir d’adresses IP ?

………………………………………………………………………………………………………..
Conversion bits-octets

Je dispose d’un débit de 1000 méga bits par seconde. Déterminer le débit en méga octets par seconde.
………………………………………………………………………………………………….

Conversion binaire – hexadécimale

[image: image3.png]3.2. Les bases décimale, binaire et hexadécimale

Nous utlions le systéme décimal (base 10) dans nos activits quotidiennes. Ce systéme est basé
sur dix symboles, de 0 9, avec une wité supérience (dizaine, centane, etc.) & chaque fois que dix
uaités sont comptabilsées. C'est un systéme estdice que Tendroit o se trouve le
symbole défini sa valenr. Ains,le 2 de 523 n'a pas s méme valeur que le 2 de 132. Ea fut, 523 st
T'abréviation de 5-10° + 2-10' + 3-10". On peut selon ce principe imaginer une infinité de systémes
manériques fondés sur des bases différentes

“Eu informatique, oute a base 10, on wilis trés fxéquemment e ystéine binaie (vsse 2) puisque
algébre booléenne est & Is base de <lectronique ‘Deus symiboles suffisent -0 et |

‘on uilse s s sowrent Ie Systmme adécimal (bese 16) G G de sa sumplicts
dutiliation et d représeattion pour les mots machines Gl est biea pus simple dutlisation que Ie
binice). 1 faut alo six symboles supplémentaires - A (qu représente le 10), B (11), C (12). D (13),
E(4) «F (15)

Le tblean ci-dessons monte I représentation des nombres de 0.3 15 dans les bases 10, 2 et 16

Dimal [0 [ 1 [2[3[4 ][5 [6[7][s[o[w[uln[n|n]s
Bimsie [ 00000001 |0010] 0011 [ 0100 0101 [0110] 0111 1000 1001 [ 1010] 1011 | 1100|1301 | 1130 1121
Foxsdicamal| 0 | 1

slslalslciple]F





Exercice : 
1.Coder le nombre 1010 0101 dans le système hexadécimal.

………………………………………………………………………………………………………..

2.L’adresse IP d’un ordinateur en hexadécimal est  A2.3D.45.6C . Coder cette adresse en base décimale puis en binaire.

………………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………..

Approfondissement : les unités de mesure en informatique
Enigme
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Donner la valeur exacte de 210 , 220 et  230 .

210= …………………………… 220= ………………………….230= ………………………………..

Le système informatique ne s'appuie pas sur une base décimale comme celle que nous connaissons dans notre vie de tous les jours (par exemple pour la mesure du poids) mais sur une base binaire. 

L'unité de base de l'informatique est le chiffre binaire, c'est-à-dire un chiffre qui ne peut prendre que la valeur 0 ou 1. Le langage informatique est donc une succession de chiffres binaires. 

Pour résumer, l'information dans le milieu informatique s'exprime en puissance de 2.
Mais les informaticiens, dans un souci de se rapprocher des unités classiques du système décimal, ont décidé d'homogénéiser leur système de valeur avec ce qui existait déjà. Par un abus de langage 1000 informations (octets) correspondaient alors à un kilo d'informations (kilo-octet). Le problème est que 1000 n'est pas une puissance de 2. 
Or comme nous l'avons vu, l'information en informatique est forcément une puissance de 2. La solution trouvée est toute simple. 1024 = 210 Les informaticiens ont donc décidé de faire une petite approximation en disant que un kilo-octet serait égal à 1024 octets.
Déterminer à l’aide d’un calcul le pourcentage d’erreur commis en remplaçant 1024 octets par 1000 octets.

…………………………………………………………………………………………

Compléter le tableau :
	Capacité réelle
	Capacité par abus de langage
	Pourcentage d’erreur

	1 024 octets
	1 000 octets (1kilo octet)
	            …….%

	…………×…………

=……………….. octets
	1 000 000 octets (1 méga octets)
	4,63%

	1 073 741 824 octets
	……………………………………..
	6,87%


Un disque dur a une capacité réelle de 479 435 157 504 octets , déterminer en giga octets (arrondi à l’entier) sa capacité usuelle. On pourra utiliser le tableau de proportionnalité ci-dessous ?
	Capacité réelle
	Capacité (par abus de langage)

	
	

	
	


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
J’ai acheté un disque dur de 500 Mo ,déterminer sa capacité réelle en octets.
	Capacité réelle
	Capacité (par abus de langage)

	
	

	
	


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………

J’ai acheté un disque dur de 1 téra octet ,déterminer sa capacité réelle en octets.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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3.1. Vocabulaire

Quele que st aure de information traiée pas un ordinaeut inage, son, txte, vidio) elle
et tojouts sous 1a forme dun ensemble e nombres crit e base 2, pa exéaple 01001011

L terme bil (5 mimscule dans Je motations signifie « biaary gt . cestindise 0 ou 1 en
sumbroraton binaie. T vagit de s phs pette e dinformation manipulable pa wae machine
umerique. T 5 possible de représemer physiquesment Cote aiormation bindihe o . iganl
ectriqe ou magaéique, qi, av-deld dun cerain sewl, correspond I valeur

o amglas byie o0 B mauscule s es motations) ot e uaé diaformation composée

de S it T permt pas exempl de stocke un asacére comme ane Lo o un chife

U unie Sinfovmation composée d 16 bt st gonirlement spploe ok (n anglais word)

Une unié dinformation de 32 bits de longueur ¢t appelée (ca anglas double word,
doi tappelaion dvord)

‘Besucoup dinformaticiens ont sppris que 1 kilooctet alat 1024 otets. Or, depnis décembre
1995, Torganisme intemational IEC a staué su I question’.

i Lo s stondardistes

- Unkilooctei(ke) = 10%octets

+ Unmégaoctet Mo) = 10° octets

- Ungigaoctet Go) = 10%octets

+ Untéraoctet (To) 102 octets

+ Unpétaoctet (Po) 10 octets

+ Unexaoctet (Eo) 10 octets

- UnzetoctetZo) = 10% octes

- Uanyottuoctet(f0) = 10* octes

+ Unbrontooctet 107 octets (non officiel)

ez vous 66 acheté a disque dur et constat,en Tutlisant pour la remiére fos, que sa file

séelle était sensiblement plus petite que celle annoncée par le fabricant 2 Sachez que le fabricant ne
vous a techniquement pas menti. Il a profite d'une confusion courante entre deux systémes de
‘préfixes dunités.

‘En effet, lors du développement des premiers ordinateurs, les informaticiens ont décidé dutiliser
le préfixe «kilo» pour désigner 1024, puisqulelle est raisonnablement proche de 1000. Cette
tendance s'est poursuivie ensuite - un groupe de 1024 kilooctets a été appelé un mégaoctet, un
‘groupe de 1024 mégaoctets a été appels gigaoctets, et ainsi de suite. Alors que le passage successif
entre les préfixes kilo, méga, téra, .., correspond en principe & un facteu 1000, il correspond donc &
un facteur 1024 en informatique. Un mégaoctet devrait en principe valoir 1000 X 1000 octets, clest-i-
dire 10001000 dloctets, mais il vaut 1024 X 1024 octets en informatique, clest-d-dire 1048576
octets... ce qui correspond & une différence de 4.63 % !




	Trouver la bonne unité.                                        

	
	
	
	700 …               

50 …
	Un CD , un film

Un document word

	 
	
	
	2 …
	Un ordinateur récent et son disque dur

	
	 
	 
	4,7 …
	Un DVD

	
	 
	
	4 …
	Une musique

	
	
	
	2 à 64 …
	Une clé USB, une carte mémoire

	
	
	
	10 à 50 …
	Jeu-vidéo 3D récent

	
	
	
	12 …
	Une photo numérique

	
	
	
	14,4…
	Trafic annuel dans les data centers

	
	
	20 …  
	   Un enregistrement de l'oeuvre complète de Beethoven
	


                                                      8…                      Les données disponibles sur le Web
                                                      168…                      Le trafic mensuel sur Internet
2ème partie : Internet - généralités

Vidéo d’introduction : lienmini.fr/3389-201
1.Tester ses connaissances pages 34,35 : lienmini.fr/3389-202
Faire une capture d’écran de ses résultats (touche imprécran) et la coller ci-dessous.
2.Activité 1p36-37 : lien vers le livre  vidéo : lienmini.fr/3389-203 puis répondre ci-dessous aux questions posées :
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a)Quelle innovation a permis de garantir l’acheminement des données dans un réseau ?

……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
b)A quoi servent les protocoles et dans quelle mesure ont-ils contribué au développement d’Internet ?
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
c)Quelle est la différence entre Internet et le web ?

……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..………………………………………………………………
En observant, la capacité de mon disque dur, je trouve des valeurs très différentes…








